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MÉTHODOLOGIE

La population belge

N = 1648

Quota :
Âge 
Sexe 
Province 
Classe sociale

En ligne, le panel Sprint d’Ipsos

3 minutes

27/01/2023

4

CIBLE

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON

QUOTA

MÉTHODE DE COLLECTE DE DONNÉES

DURÉE

PÉRIODE DE TERRAIN
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2.1
2. Résultats

ATTITUDE À L'ÉGARD 
D'UNE INTERDICTION DES 
FEUX D'ARTIFICE 
TRADITIONNELS

7
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2 Belges sur 3 sont favorables à l'interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels en Belgique. En revanche, seul 1 Belge 
sur 5 est contre une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels en Belgique. Les Flamands sont plus favorables à 
une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels en Belgique que les Wallons et les Bruxellois.
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OPINION AUTOUR D’UNE INTERDICTION DE LA VENTE DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS

67 71
59 61

21 18
25 24

12 11 15 15

(n=1648) (n=918)
(A)

(n=153)
(B)

(n=577)
(C)

BC

A

¢ D’accord

¢ Pas d’accord

¢ Pas d’avis

Par feux d'artifice 
traditionnels, nous 
entendons des feux d’artifice 
qui peuvent atteindre un 
volume allant jusqu'à 170 
décibels. C'est aussi fort 
qu’un avion de chasse.

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1648)
Question: Q3. Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? « La vente de feux d'artifice devrait être interdite en Belgique. »

A

TOTAL L’OPINION AUTOUR D'UNE INTERDICTION 
DE LA VENTE DE FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS …

BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

Les plus de 55 ans sont plus susceptibles d’être d’accord 
avec une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels 
que les groupes d'âge plus jeunes.
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3 Belges sur 5 sont favorables à l'interdiction de tirer des feux d'artifice traditionnels en Belgique. En revanche, seul 1 Belge 
sur 4 est contre une interdiction de tirer des feux d'artifice traditionnels en Belgique.
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OPINION AUTOUR D’UNE INTERDICTION DE TIRER DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS

61 64 59 57

27 25 29 29

12 11 12 15

(n=1648) (n=918)
(A)

(n=153)
(B)

(n=577)
(C)

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1648)
Question : Q4. Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? « Le tir de feux d'artifice devrait être interdit en Belgique. »

C

A

¢ D’accord

¢ Pas d’accord

¢ Pas d’avis

Les plus de 55 ans sont plus susceptibles d’être d’accord 
avec une interdiction du tir de feux d'artifice traditionnels
que les groupes d'âge plus jeunes.

TOTAL L'OPINION SUR UNE INTERDICTION 
DE TIRER DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS …

BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

Par feux d'artifice 
traditionnels, nous 
entendons des feux d’artifice 
qui peuvent atteindre un 
volume allant jusqu'à 170 
décibels. C'est aussi fort 
qu’un avion de chasse.
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Le danger des feux d'artifice pour les animaux et les humains est de loin la raison la plus importante à laquelle 
les Belges pensent spontanément pour interdire les feux d'artifice.
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LES RAISONS SPONTANÉES POUR LESQUELLES LES GENS SONT FAVORABLES À UNE INTERDICTION 
DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS

Dangereux pour les animaux / souffrance des 
animaux

Dangereux pour les humains

Créent des nuisances sonores

Ne doivent être effectués que par des 
professionnels

Pas bons pour l'environnement

Entraînent des dommages matériels

N'ont aucune valeur ajoutée

Sont trop chers

Utilisation en tant qu'arme à feu

Pas d’avis

Autre raison

49

49

25

22

8

6

5

4

2

3

2

Base : Les Belges qui sont d’accord avec l’interdiction de la vente ou du tir des feux d'artifice traditionnel s(n=1132)
Question : Q5. Pourquoi êtes-vous en faveur d'une interdiction du tir et de la vente de feux d'artifice ?

Les réponses des participants à cette question 
complètement ouverte ont été codées en 
catégories.
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2.2
2. Résultats

ATTITUDE À L'ÉGARD 
D’UNE INTERDICTION DES 
FEUX D'ARTIFICE 
TRADITIONNELS AVEC 
EXPLICATION DE LA 
SOUFFRANCE ANIMALE

11
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TOTAL L'OPINION SUR UNE INTERDICTION DE LA VENTE DE FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS 
APRÈS L'INFORMATION SUR LA SOUFFRANCE DES ANIMAUX...

BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

Après avoir reçu des informations supplémentaires sur les souffrances que les feux d'artifice traditionnels peuvent causer aux 
animaux, 7 Belges sur 10 sont favorables à une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels en Belgique.
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OPINION AUTOUR D’UNE INTERDICTION DE LA VENTE DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS APRÈS AVOIR REÇU 
UNE EXPLICATION SUR LA SOUFFRANCE DES ANIMAUX

69 72
64 64

20 19
23 22

11 9 14 14
(n=1648) (n=918)

(A)
(n=153)

(B)
(n=577)

(C)

C

A

¢ D’accord

¢ Pas d’accord

¢ Pas d’avis

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1648)
Question : Q6. Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante après avoir lu les informations ? “

« La vente de feux d'artifice devrait être interdite en Belgique. »

Avant la question, il a été 
expliqué que les feux 
d'artifice font chaque année 
des victimes parmi les 
animaux. Les coups forts et 
inattendus provoquent la 
panique chez les animaux, 
qui se blessent, s'enfuient ou 
meurent.

Les plus de 55 ans informés sont plus susceptibles d'accepter une interdiction 
de la vente de feux d'artifice traditionnels que les groupes d'âge plus jeunes.
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Après avoir reçu des informations supplémentaires sur les souffrances que les feux d'artifice traditionnels peuvent causer aux 
animaux, 65 % des Belges sont favorables à une interdiction de tirer des feux d'artifice traditionnels en Belgique.

13

OPINION AUTOUR D’UNE INTERDICTION DE TIRER DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS APRÈS AVOIR REÇU UNE 
EXPLICATION SUR LA SOUFFRANCE DES ANIMAUX

65 67 62 61

24 23 27 25

11 10 11 14
(n=1648) (n=918)

(A)
(n=153)

(B)
(n=577)

(C)

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1648)
Question : Q7. Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? 

« Le tir de feux d'artifice devrait être interdit en Belgique. »

C

A

¢ D’accord

¢ Pas d’accord

¢ Pas d’avis

Les plus de 55 ans informés sont plus susceptibles d'accepter une interdiction 
de tirer des feux d'artifice traditionnels que les groupes d'âge plus jeunes.

TOTAL L'OPINION SUR UNE INTERDICTION DE TIRER DES FEUX D'ARTIFICE 
TRADITIONNELS APRÈS L'INFORMATION SUR LA SOUFFRANCE DES ANIMAUX...

BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE
Avant la question, il a été 
expliqué que les feux 
d'artifice font chaque année 
des victimes parmi les 
animaux. Les coups forts et 
inattendus provoquent la 
panique chez les animaux, 
qui se blessent, s'enfuient ou 
meurent.
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Ceux qui tirent le feu d'artifice

Les autorités qui, jusqu'à présent, 
n'ont pas imposé d'interdiction 
générale

Les commerçants vendant des feux 
d'artifice

Les propriétaires des animaux

Autre

2 Belges sur 3 pensent que les personnes qui tirent des feux d'artifice sont responsables de la souffrance des animaux. En outre, environ la 
moitié des Belges estiment que les autorités sont également responsables de la souffrance animale, car aucune interdiction générale n'a été 
imposée.
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RESPONSABLE DE LA SOUFFRANCE ANIMALE CAUSÉE PAR LES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS

68

48

27

15

6

77

61

34

6

2

53

18

11

37

11

TOTAL AVIS SUR L'INTERDICTION DES FEUX D'ARTIFICE TRADITIONNELS
D'ACCORD AVEC L’INTERDICTION PAS D'ACCORD AVEC L’INTERDICTION

(n=1648) (n=1156) (n=416)

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1648)
Question : Q8. Selon vous, qui est responsable de la souffrance et de la mort des animaux qui sont victimes de feux d'artifice ?

B

B

B

A

A
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LES CONCLUSIONS LES PLUS IMPORTANTES

1
67 % des Belges sont d'accord avec une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels et 61 % 
sont favorables à l'interdiction de tirer des feux d'artifice traditionnels. Lorsque nous montrons des 
informations supplémentaires sur la souffrance possible des animaux, 69 % des Belges sont en faveur 
d'une interdiction de la vente de feux d'artifice traditionnels et 65 % sont en faveur d'une interdiction de 
tirs des feux d'artifice traditionnels.

2 Le danger des feux d'artifice pour les animaux et les humains est de loin la raison la plus importante à 
laquelle les Belges pensent spontanément pour interdire les feux d'artifice.

3 La moitié des Belges pensent que les autorités sont en partie responsables de la souffrance animale, car 
aucune interdiction générale n'a été imposée.
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